

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 4PP/44/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123010743
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 06. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Michal Pačuta
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2023:7123010743.1

Uznesenie

Mestský súd Košice, samosudca JUDr. Michal Pačuta, na verejnom zasadnutí konanom dňa 30. 06. 2023 v Košiciach, takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C. D., trvale bytom B., E. F. XXX, o podmienéčné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Trebišov, sp. zn. 3T/26/2021 zo dňa 10.6.2021.

odôvodnenie:

Odsúdený A. B. (ďalej len odsúdený), t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS v Košiciach, Floriánska ul., si podal žiadosť o podmienéčné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Svojou žiadosťou odsúdený odôvodnil tým, že vykonal polovicu uloženého nepodmienéčného trestu odňatia slobody.

ÚVV a ÚVTOS v Košiciach v hodnotení odsúdeného zo dňa 08. 06. 2023 uviedol, že menovaný bol dodaný do výkonu trestu odňatia slobody príslušníkmi OO OR PZ Kráľovský Chlmec do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice. Počas umiestnenia v eskortnom oddiele a nástupnom oddiele odsúdený predpisy dodržiaval.

Dňa 12.10.2020 bol umiestňovacou komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „C“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu bola aj na základe opakovaných pobytov vo výkone trestu štandardná, odsúdený sa snažil kooperovať. Na základe pozitívnych výsledkov pri plnení programu zaobchádzania bola dňa 8.4.2021 na návrh pedagóga umiestňovacou komisiou odsúdenému zmenená diferenciačná skupina z „C“ na „B“. Autority sa snaží rešpektovať, k príslušníkom ZVJS sa správať slušne. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. Poriadok v osobných veciach má. Negativizmus či hostilita nie sú v jeho prejavoch prítomné. Účasť na kultúrno-osvetových aktivitách je na pravidelnej úrovni.

Pracovne zaradený je. Svoje pracovné povinnosti sa snaží plniť, v jednom prípade sa však dopustil porušenia predpisov tým, že na pracovisku prechovával vec, ktorú nemal povolenú. Uvedený nedostatok bol riešený výchovným pohovorom bez uloženia trestu. Vykonáva činnosti pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Z radov odsúdených plní úlohy vedúceho izby.

Zo správy ÚVV a ÚVTOS Košice vyplýva, že odsúdený sa na plnení programu zaobchádzania snaží spolupracovať, program zaobchádzania sa plní čiastočne. Disciplinárne odmenený bol 2-krát, naposledy dňa 4.5.2023 za dlhodobé pozitívne výsledky dosahované pri plnení programu zaobchádzania. Disciplinárne potrestaný nebol. Dodržiavanie povinností a zákazov vo výkone trestu a čiastočné plnenie jednotlivých bodov programu zaobchádzania je u odsúdeného na požadovanej úrovni. Nie je však možné vylúčiť, že čiastočný súlad správania správnymi normami platnými vo výkone trestu a s požiadavkami na plnenie programu zaobchádzania sú aj dôsledkom opakovaných pobytov vo výkone trestu, keďže z aktuálneho skráteného výpisu klienta je zrejmé, že menovaný bol pred výkonom tohto trestu 19-krát súdne trestaný, z toho 17-krát bol rozhodnutím súdu odsúdený k nepodmienéčnému výkonu

trestu odňatia slobody. Vzhľadom k vyššie uvedenému a zhodnotení všetkých rizikových faktorov je resocializačná prognóza u odsúdeného nepriaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je vysoké. Odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmienené prepustenie a podmienené prepustenie sa neodporúča.

Menovaný mal nariadený aj zvyšok trestu uložený Okresným súdom Trebišov sp. zn. OT/120/2018 v trvaní 8 mesiacov a 27 dní z dôvodu neosvedčenia sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia, ktorý už vykonal.

Prokurátor navrhol zamietnuť žiadosť odsúdeného.

Zástupca za ÚVTOS Košice uviedol, že od posledného hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám.

Odsúdený na verejnom zasadnutí dňa 30. 06. 2023 trval na svojej žiadosti.

Z odpisu registra trestov mal súd preukázané, že odsúdený bol doposiaľ 20-krát súdne trestaný, pričom ani opakovane uložené nepodmienené tresty odňatia slobody nemali na odsúdeného potrebný výchovný vplyv. Navyše odsúdený už bol v minulosti podmienenčne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody uloženom mu trestným rozkazom Okresného súdu Trebišov, sp zn. OT/120/2018 zo dňa 28.8.2018, pričom sa v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia neosvedčil. Z uvedených dôvodov preto nemožno očakávať, že v prípade prepustenia na slobodu povedie riadny život.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák., súd môže odsúdeného podmienenčne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmieneného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmieneného trestu odňatia slobody.

Súd pri svojom rozhodovaní zobral do úvahy hodnotenie a stanovisko ústavu, kde menovaný odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, odpis registra trestov odsúdeného, osobný spis odsúdeného a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Poučenie: Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Mestský súd Košice. Sťažnosť má odkladný účinok.